

# Az őshonos kisebbségek és a jogállamisági kritériumok

L. SIMON LÁSZLÓ | **INÁ, ORSZÁGVEZETÉS KÉPVISELŐ**



Az Európai Unió költségvetése körül kialakult vitában számunkra előszörben a belpolitikai narratívák az érdekesek. A baloldaliak, különösen a momentumos európai parlamenti képviselők azt akarják elhitetni, hogy az úgynevezett jogállamisági kritériumok érvényesítésével visszaszorítják a kormány gazdasági holdudvarának jóvátehetőseit, s megszüntetik a szarintük példátlan korrupciót. Donáth Anna azt szeretné, ha visszálna a 2010 előtti rend: minél több külföldi tulajdoni és irányítási vállalat legyen uniós támogatás vagy EU-s támogatásból megvalósuló beruházásban kivitelezői megfizető, szerződés a magyar cégekkel.

A Város Jogi Bizottságja alelnök, nevével fémjelzett, az Európai Bizottság által közösen jogállamisági jelentés, minél a huszonhét tagállam esetében a nemzeti igazságszolgáltatási rendszer, a korrupcióellenes intézkedések, a médiapluralizmus és a sajtószabadságot, illetve a demokratikus kormányzathoz szükséges lékek és elemények megfizető vizsgálta. A jelentés szerint a független ellenőrzési mechanizmusok elégtelensége, valamint a politika és egyes nemzeti vállalkozások összefonódása előmozdítja a magyarországi korrupciót, további az állam nem lép fel határozottan a magas rangú tisztviselőket vagy azok közvetlen környezetét érintő korrupciós ügyek kivizsgálásában és üldözésében. A németek javasolják, hogy az uniós források kifizetését lehessen felfüggeszteni, ha az uniós költségvetéshez kapcsolódó jogszabályokat egy-egy tagállamban nem megfelelően szankcionálják. Gondoljuk csak el, hogy szarintük a független magyar bíróság nem ítélte el korrupcióját szokat, akiket kellett volna. S ebben az esetben ki fogja ezt előfűteni? Politikai tüleket hoznak, mert szarintük aki az Orbán-kormányt támogatja, s tőle megfizető, forrás elfogad vagy elnyer, az automatikusan korrupciós is?

Ugye ismerős ez az érvelési módszer a kommunista koncepciók parók világából?

A beírunkat kritizálókhoz képest egészen más hangvételű jelentés született Romániáról. A készítőik kiemelték az Országos Korrupcióellenes Ügyszegség (DNA) munkáját, megjegyzése, hogy az általa vizsgált központi és magas szintű korrupciós eseteken túl „a legfőbb ügyegység az összes többi korrupciós ügyet kivizsgálja”. Arról persze egy szó sem esik, hogy a DNA-t hogyan használják a magyarországi politikai vezetőknek, polgármestereknek és magyori tanácselnököknek vizsgálására. Sőt úgy bíráskodik, az EU liberális és velük személtelenül összerótt néppárti vezetőinek az őshonos kisebbségek jogai sem számítanak, azok érvényesítése vagy sérelme egyáltalán nem lehet jogállamisági jelentés tárgya. A romániai helyzetet elemző jelentésben két szó egyáltalán nem szerepel: a Hungarian és a minority.

Miközben a jogállamisági kritériumok ezeket megfogalmazásával még addis beírunkat és nekünk az uniós vezetése, illetve sem a migránskérdést, sem az őshonos kisebbségek jogainak védelmét nem oldotta meg, arról már olvashatunk, hogy az uniós pénzek kifizetését ahhoz akarják kötni, hogy a szülőföldjén mindenki az anyanyelvén tanulhasson és intézhessen ügyeket? Miközben a jogállamisági kritériumok ezeket megfogalmazásával még addis beírunkat és nekünk az uniós vezetése, illetve sem a migránskérdést, sem az őshonos kisebbségek jogainak védelmét nem oldotta meg, arról már olvashatunk, hogy az uniós pénzek kifizetését ahhoz akarják kötni, hogy a szülőföldjén mindenki az anyanyelvén tanulhasson és intézhessen ügyeket?

Mikor lesz szó a magyar magán- és egyházi tulajdonok visszaszabása körül, tartozatlan romániai helyzetről? A magyar műemlékek, természet védelméről, a hercevit évek ótaiban levő Beres-dekoratívumok előírásáról? Mikor lép be végre Brüsszel, hogy az őshonos kisebbségek jogait is védelme keltsen, s kevésbé támadná azokat az országokat, amelyekben az európai fősszor előírásával szemben a nemzeti protektorizmus, közösségi szorososságunk és a hagyományok családokkal védelme, Európa keresztény kultúrájának őrsége kiemeltben fontos politikai és társadalmi program? **INÁ**

**„Vajon mikor akarják az uniós pénzek kifizetését ahhoz kötni, hogy a szülőföldjén mindenki az anyanyelvén tanulhasson és intézhessen ügyeket?”**